国家电投集团远达环保股份有限公司 关于公司控股子公司远达工程核销山东海阳绿色工 业服务中心项目的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

● 公司控股子公司远达工程公司拟核销山东海阳绿色工业服务中心项目,本项目面临前期投入部分损失的风险,预计将影响远达环保2022年归属于上市公司股东的净利润-900万元左右。

2020年12月,国家电投集团远达环保股份有限公司(以下简称"公司")控股子公司国家电投集团远达环保工程有限公司(以下简称"远达工程公司")与山东省福昱阳环保科技有限公司、海阳市海发水务集团有限公司、重庆中京裕宸环保工程有限公司成立项目公司山东远知环保有限公司(以下简称"远知公司"),投资建设山东海阳绿色工业服务中心项目(以下简称"绿色工业服务中心项目"),具体内容详见公司于2020年12月25日披露的《关于控股子公司远达工程成立项目公司投资建设山东海阳绿色工业服务中心项目的公告》(公告编号:2020-045号)。远知公司注册资本金1.5亿元,前三期资本金5500万元已到位,远达工程投入资本金2200万元。因地方政府产业政策调整及海岸线修测等原因,项目无法取得环评批复,已全面停滞,无法推进。经审慎研

究,并经公司第十届董事会第四次会议审议通过,远达工程拟核销绿色 工业服务中心项目。现将有关情况公告如下:

一、项目基本情况

山东海阳绿色工业服务中心项目预计总投资 9.34 亿元,规划建设处置规模 12 万吨/年,包括危废焚烧 3 万吨/年、等离子体处理 1 万吨/年、物化 4 万吨/年、废包装桶清洗 1 万吨/年、刚性填埋 3 万吨/年。项目建设地点位于海阳市行村镇工业园海翔西路南侧。项目主要处理烟台市及其周边地区的工业危险废物(不包括放射性废物和医疗废物),处置包含 HW08、HW34、HW18 等 40 种类别的危险废物。

二、远知公司情况

截至 2022 年 12 月 31 日,远达公司资产总额为 3947.70 万元;负债总额 675.36 万元;所有者权益总额 3272.34 万元。

三、项目核销原因

绿色工业服务中心项目核销主要原因为地方政府产业政策调整、市场环境变化和海岸线修测。一是地方政府产业政策调整,2021年4月,烟台市召开全市化工领域生产专题会议并形成《化工领域安全生产专题会议纪要》(第26号),明确提出要暂停"新、扩、改"建危险废物处置利用项目审批。2021年8月烟台市生态环境局发布《烟台市关于进一步加强工业固体废物污染防治工作的实施意见》(烟环委办〔2021〕11号),明确"原则上不再建设除黄金冶炼氰化渣利用处置项目之外的处置项目",产业政策环境较2018年山东省发布的《"十三五"危险废物处置设施建设规划》提出的"优先发展具备焚烧、物化、填埋等能力于一体的综合处置项目"已经发生根本性变化。2022年5月9日,烟

台市领导就本项目作出批示:"请海阳市依法依规落实,红线不能碰,不要在底线上做无用功,尽快与项目方协商解决好遗留问题"。二是市场环境变化,根据烟台市生态环境局统计:2022年5月,烟台市氰化渣利用处置能力合计409.53万吨/年(含自处置利用能力)、其他类危废利用处置能力达到232.95万吨/年;2021年,烟台市氰化渣产生量148.29万吨、其他类危险废物75.40万吨,全市危废利用处置能力量远大于危废产生量。三是海岸线修测,2021年12月6日,山东省人民政府印发了《关于山东省海岸线修测成果的批复》,根据新修测海岸线,海阳危废项目用地268亩中,75亩位于向海一侧。

经公司及远达工程公司多次与地方政府沟通,仍无法取得环评批复。鉴于地方产业政策、市场和建设环境发生重大变化,项目已不具备推进条件和经济可行性,拟核销该项目。

四、项目核销方案

一是为解决土地盘活、资金收回、合同关闭、人员安置等项目遗留问题,山东远知作为项目公司暂时保留,待遗留问题解决后另行决策。二是引入项目盘活土地,项目用地已颁发土地使用权证书,海阳市政府也明确提出"发展解决难题,增量消化存量",远知公司力争后续引入新项目盘活土地。三是妥善人员安置,拟保留5名人员解决项目遗留问题,人员安置工作基本完成。四是项目合同关闭,目前尚余5个合同在协商解除,相关费用已包含在项目前期费用中。

五、项目核销对公司的影响

绿色工业服务中心项目将面临前期投入部分损失的风险,预计将影响远达环保2022年归属于上市公司股东的净利润-900万元左右。

特此公告。

国家电投集团远达环保股份有限公司董事会 二〇二三年三月三十一日